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PROTOKÓŁ Nr XXXV/2022 

z obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu dnia 28 września 2022 r. 
 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski rozpoczął obrady sesji o godz. 1014, 
powitał wszystkich przybyłych radnych rady miejskiej; Burmistrza Lubrańca p. Stanisława 
Budzyńskiego z pracownikami; Zastępcę Burmistrza Lubrańca p. Marka Górecznego, skarbnika 
gminy p. Ewę Janicką, wszystkich przybyłych kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów                     
i przewodniczącego zarządu osiedla, mieszkańców miasta i gminy oraz wszystkich śledzących 
transmisję obrad dzisiejszej sesji. Następnie poinformował, że zgodnie z art. 20 ustęp 1b ustawy                    
o samorządzie gminnym obrady sesji rady miejskiej są transmitowane i utrwalane za pomocą 
urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji 
Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  
Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach 
rady odbywa się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu 
głosowań radnych, a imienne wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości w Biuletynie 
Informacji Publicznej. Przewodniczący poprosił o uwzględnienie w trakcie obrad – szczególnie 
podczas ewentualnych wypowiedzi - konieczności bezwzględnego przestrzegania przepisów prawa                       
w zakresie ochrony danych osobowych tj. Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i rady                        
w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych. Następnie poprosił radnych o potwierdzenie obecności 
poprzez naciśnięcie odpowiedniego przycisku na otrzymanym terminalu. 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski stwierdził, że w obradach dzisiejszej sesji rady 
miejskiej udział bierze 13 radnych to jest 86,66% składu rady, wobec powyższego decyzje, które 
zapadną są prawomocne. Sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.  Nieobecni podczas 
obrad sesji są radni: Dariusz Rzekanowski oraz Magdalena Pawłowska – nieobecność 
usprawiedliwiona. 
Porządek obrad sesji przewodniczący rady miejskiej zaproponował następujący: 
1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIV sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 17 sierpnia              

2022 r. 
5. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania 

uchwał. 
6. Informacje przewodniczących komisji rady miejskiej o pracy komisji w okresie 

międzysesyjnym. 
7. Rozpatrzenie informacji z wykonania budżetu Gminy Lubraniec oraz planów finansowych 

samorządowych instytucji kultury i SPZOZ wraz z informacją o kształtowaniu się Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec w I półroczu 2022 r.  

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na  2022 r. 
9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/289/2021 Rady Miejskiej                     

w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie 
bezprzetargowym nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Miasto Lubraniec. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny 
nieruchomości: 
1) lokalu mieszkalnego przy ul. Szkolnej, 
2) lokalu mieszkalnego przy ul. Polnej. 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę 
Lubraniec wkładu niepieniężnego do Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej „KZN-Toruński” 
Sp. z o.o. w postaci prawa własności nieruchomości zlokalizowanej w Gminie Lubraniec.  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie oraz przystąpienie do 
Stowarzyszenia WŁOF – Zintegrowane Inwestycje Terytorialne Miejskiego Obszaru 
Funkcjonalnego Włocławka. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady 
Miejskiej w Lubrańcu, powołania tej rady i nadania jej statutu.  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowy Obywatel Miasta 
Lubrańca. 

16. Interpelacje, wnioski i zapytania. 
17. Zamknięcie obrad sesji.   
Radny J. Urbański wystąpił z wnioskiem formalnym o wycofanie z porządku obrad punktu 15 
dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowy Obywatel Miasta 
Lubrańca. Swój wniosek uzasadnił tym, że podczas posiedzenia komisji budżetowo – finansowej                 
i rolnictwa członkowie komisji jednogłośnie głosowali nad tym, aby projekt uchwały nie trafił pod 
obrady sesji. Swoją decyzję motywowali licznymi telefonami od mieszkańców na temat życiorysu 
p. Kędzierskiego z których wynika, że istnieje podejrzenie, że przeszłość wspomnianego pana 
dyskwalifikuje go do otrzymania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Lubrańca. W imieniu 
radnych prosił o wyjaśnienie powstałej wątpliwości. 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski wniosek poddał pod głosowanie rady. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za – opowiedzieli się za przyjęciem 
wniosku zgłoszonego przez radnego J. Urbańskiego. Tym samym jednogłośnie podjęto decyzje 
o wycofaniu z porządku obrad proponowanego pkt 15 dotyczącego rozpatrzenia projektu 
uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowy Obywatel Miasta Lubrańca.  
Głosowało 13 radnych tj. 100% składu rady. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do 
protokołu. 
Po wprowadzonych zmianach przewodniczący rady poinformował, że porządek obrad będzie 
następujący: 
1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIV sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 17 sierpnia              

2022 r. 
5. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania 

uchwał. 
6. Informacje przewodniczących komisji rady miejskiej o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
7. Rozpatrzenie informacji z wykonania budżetu Gminy Lubraniec oraz planów finansowych 

samorządowych instytucji kultury i SPZOZ wraz z informacją o kształtowaniu się Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec w I półroczu 2022 r.  

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na  2022 r. 
9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/289/2021 Rady Miejskiej                     

w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie 
bezprzetargowym nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Miasto Lubraniec. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny 
nieruchomości: 
1) lokalu mieszkalnego przy ul. Szkolnej, 
2) lokalu mieszkalnego przy ul. Polnej. 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę 
Lubraniec wkładu niepieniężnego do Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej „KZN-Toruński” 
Sp. z o.o. w postaci prawa własności nieruchomości zlokalizowanej w Gminie Lubraniec.  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie oraz przystąpienie do 
Stowarzyszenia WŁOF – Zintegrowane Inwestycje Terytorialne Miejskiego Obszaru 
Funkcjonalnego Włocławka. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miejskiej 
w Lubrańcu, powołania tej rady i nadania jej statutu.  

15. Interpelacje, wnioski i zapytania. 
16. Zamknięcie obrad sesji.   
Przedstawiony do realizacji porządek obrad przewodniczący rady miejskiej poddał pod głosowanie.  
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za, przyjęli do realizacji 
zaproponowany przez przewodniczącego rady miejskiej porządek obrad. Raport z imiennego 
głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt 4 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XXXIV sesji 
Rady Miejskiej w Lubrańcu był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią mógł 
się zapoznać. Do rozpoczęcia obrad sesji radni do treści protokołu nie wnieśli  uwag i korekty                               
w zapisach.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie treści protokołu z obrad XXXIV sesji rady 
miejskiej z dnia 17 sierpnia 2022 r.    
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za przyjęli treść protokołu z obrad 
XXXIV sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu, które odbyły się dnia 17 sierpnia 2022 r. Raport                       
z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt  5   
Przewodniczący rady miejskiej, poinformował, że sprawozdania dotyczące przygotowania 
projektów uchwał pod obrady dzisiejszej sesji, wydanych w okresie międzysesyjnym zarządzeń oraz 
zawartych umów zostały radnym przesłane wraz z zaproszeniem na dzisiejsze obrady. Informacja 
została również umieszczona na stronie BIP urzędu. Następnie poprosił Burmistrza Lubrańca                    
p. Stanisława Budzyńskiego o zabranie głosu i przedstawienie sprawozdania z pozostałej 
działalności w okresie między sesjami. 
Radna L. Nowak odnosząc się do wypowiedzi Burmistrza Lubrańca dotyczącej zarządzenie 
dotyczącego opracowania materiałów do utworzenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 r. poprosiła 
w imieniu własnym oraz mieszkańców osiedla ul. Kaliskiej 44 o uwzględnieniu w planowanym 
budżecie zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy drogi wraz z niezbędną infrastrukturą na 
osiedlu przy ul. Kaliskiej. 
Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że bardzo chciałby aby tak droga powstała. 
Następnie zwrócił się z zapytaniem do radnej L. Nowak ilu mieszkańców zamieszkuje osiedle ?. 
Na odpowiedź radnej, że ok. 44 rodzin, burmistrz odpowiedział, że uzyskana informacja jest 
niezbędna do kolejności wykonywania dróg, ponieważ w gminie Lubraniec istnieją miejscowości,   
w których mieszka blisko 180 gospodarstw rolnych przy gruntowych drogach. Burmistrz mówił                  
o otrzymanych środkach zewnętrznych z Rządowego Funduszu Polski Ład, za które serdecznie 
dziękował. Powiedział, że Gmina Lubraniec nie posiada „swoich pieniędzy, ponieważ dokładamy                
5 mln zł do oświaty, dokładamy do ścieków, do śmieci, a temu oczywiście winny jest burmistrz. 
Przy obecnych cenach stawka za odpady komunalne może wynosić 90 zł. Potrzeba czasu na analizy, 
ponieważ nie wiadomo jak planować budżet oraz podwyżki cen prądu. Obecnie cena za energię 
elektryczną wzrosła 7 krotnie, ale Premier M. Morawiecki obiecał, że podwyżka będzie tylko                      
2 krotna”. Burmistrz S. Budzyński powiedział, że wymagając od burmistrza podstawowych rzeczy 
należy zdawać sobie sprawę ile jeszcze jest do zrobienia. Zdaniem burmistrza ważną rzeczą jest 
wprowadzenie do budżetu dróg, które prowadzą do większej ilości rodzin czy gospodarstw.  
Pomiędzy Burmistrzem Lubrańca S. Budzyńskim a radną L. Nowak nastąpiła polemika w temacie 
konieczności budowy drogi przy ul. Kaliskiej.        
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Radny J. Kowalewski zabierając głos dopowiedział, że na rok 2023 planowane jest pozyskanie 
funduszy z zewnątrz tylko na drogi w mieście, również na drogę, o której wspomniała radna                       
L. Nowak, ponieważ jej stan jest krytyczny. Radny J. Kowalewski powiedział, że wraz                                    
z Burmistrzem Lubrańca S. Budzyńskim będzie się starał pozyskać środki finansowe, jednak na 
obecną chwilę nie może powiedzieć skąd one będą. Zapewnił jednak, że wraz z burmistrzem planują 
przekazać dużo większą niż dotychczas kwotę na remonty dróg w mieście.    
Ponieważ pozostali radni do przedstawionych przez burmistrza sprawozdań nie zgłaszali więcej 
uwag i zapytań, przewodniczący rady poddał je pod głosowanie.  
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za – przyjęli treści przedstawionych 
sprawozdań przez burmistrza. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.  
Treści przedstawionych sprawozdań stanowią załącznik do protokołu.  
Do pkt 6 
Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Lubrańcu, tj. Pani Lidia Nowak – 
przewodnicząca komisji edukacji i spraw społecznych, Pan Lesław Stanisławski – przewodniczący 
komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych i ochrony środowiska 
oraz Pan Jacek Urbański – przewodniczący komisji budżetowo –finansowej i rolnictwa, przedstawili 
sprawozdanie z działalności komisji w okresie między sesjami. Treści poszczególnych sprawozdań 
stanowią załącznik do protokołu.  
Ponieważ do przedstawionych przez poszczególnych przedstawicieli komisji rady informacji radni 
nie zgłaszali uwag i zapytań, przewodniczący rady poddał je pod głosowanie.  
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 za – przyjęli treść przedstawionych przez 
poszczególnych przedstawicieli komisji rady (tj. przewodniczącą komisji edukacji i spraw 
społecznych – L. Nowak, przewodniczącego komisji infrastruktury technicznej, porządku 
publicznego, spraw komunalnych i ochrony środowiska – L. Stanisławskiego i przewodniczącego 
komisji budżetowo – finansowej i rolnictwa – J. Urbańskiego) sprawozdań o pracy komisji w 
okresie międzysesyjnym. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt 7 
Skarbnik gminy E. Janicka przedstawiła informację z wykonania budżetu Gminy Lubraniec oraz 
planów finansowych samorządowych instytucji kultury i SPZOZ wraz z informacją o kształtowaniu 
się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec w I półroczu 2022 r. Treść informacji                    
w wersji papierowej stanowi załącznik do protokołu. 
Pani skarbnik zapoznała też radnych z treścią otrzymanej z RIO w Bydgoszczy pozytywnej opinii                             
o przedłożonej informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lubraniec za I półrocze 2022 r. 
Treść opinii w wersji papierowej stanowi załącznik do protokołu. 
Do przedstawionych informacji radni nie zgłosili uwag  i zapytań. Nie podjęto w tym temacie 
dyskusji.  
Przedstawione informacje przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za – przyjęli informacje z wykonania 
budżetu Gminy Lubraniec oraz planów finansowych samorządowych instytucji kultury                          
i SPZOZ wraz z informacją o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Lubraniec w I półroczu 2022 r. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100% składu rady biorącego udział w obradach. 
Do pkt 8  
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść uchwały zmieniającą uchwałę                  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2022 rok.  
Skarbnik gminy  E. Janicka wyjaśniła radnym zmiany, które zaszły w projekcie uchwały budżetowej 
od dnia posiedzenia komisji do dnia sesji. Poinformowała, że na podstawie pisma Wojewody 
Kujawsko-Pomorskiego z dnia 21 września 2022 roku zwiększono dochody w dz. 758 Różne 
rozliczenia, rozdz. 75814, § 2180 o kwotę 5.019.561,36 zł. z związku z wypłatą świadczeń 
pieniężnych, pomoc przyznana w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 5 sierpnia 2022 roku 
o dodatku węglowym Dz. U. poz. 1692). Pieniądze są już na rachunku, kwotę 4.906.138,00 zł. 
przeznaczono na wypłatę dodatku węglowego, natomiast kwotę 113 tys. zł. przeznaczono na 
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obsługę zadania. Po stronie wydatków w załączniku Nr 3 wprowadzono zadania omawiane podczas 
posiedzeń komisji rady, wprowadzono nowe zadania: przebudowa drogi gminnej Kazanie zapisując 
kwotę 300 tys. zł.; przebudowa drogi gminnej Lubraniec - Kolonia Piaski zapisując 15 tys. zł.; 
przebudowa drogi gminnej Borek-Sułkowo zapisując 100 tys. zł.; przebudowa drogi gminnej 
Sułkowo – Siemnówek dokładając 400 tys. zł.; przebudowa drogi gminnej Kazanie-Rzadka Wola 
dokładając 200 tys. zł.; na przebudowę dróg gminnych Florianowo - Świątniki, Lubraniec – 
Biernatki i Górny Dobierzyn dołożono łącznie 40 tys. zł.; na przebudowę drogi gminnej Annowo 
dołożono 93 tys. zł.; na rozbudowę drogi gminnej Dobierzyn – Przydatki dołożono 550 tys. zł.                   
Z zadania dotacja dla Województwa Kujawsko - Pomorskiego na budowę obwodnicy Lubrańca 
zdjęto planowane wcześniej środki w kwocie 1.707.370 zł. Na przebudowę z rozbudową dróg 
gminnych w miejscowości Sarnowo przeznaczono środki w kwocie 2.375.000 zł. otrzymane                         
z środków Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań 
inwestycyjnych. Na objęcie udziałów w spółce  Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa "KZN-
Toruński" sp. z o.o. dołożono 230 tys. zł. Na modernizacje garażu przy ul. Nowej w Lubrańcu 
przeznaczono 150 tys. zł.  
Radny J. Sobczyński zabierając głos powiedział, że minął miesiąc od uchwalenia uchwały                        
w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, które opiewały na kwotę 
15 mln zł., jako radny, podejmując uchwałę, miał obawy dotyczące przeznaczania obligacji.                       
Z zapewnień burmistrza uzyskał informacje o przeznaczeniu środków z obligacji na pokrycie 
obecnego zadłużenia oraz na sfinansowanie zadań, do których gmina uzyskała dofinansowanie ze 
środków z zewnątrz. Odnosząc się do dzisiaj przedstawionych przez skarbnika gminy zmian                        
w projekcie uchwały budżetowej dotyczących wprowadzenia do budżetu Gminy Lubraniec zadań 
dotyczących budowy dróg gminnych, które dofinansowania nie otrzymały, radny powiedział, że 
dziwią go takie rozwiązania, dlatego prosi burmistrza o wyjaśnienie z czego wynika taka zmiana ?. 
Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny odpowiedział, że w związku z pismem samorządu 
województwa kujawsko – pomorskiego jest nowy harmonogram dotyczący finansowania budowy 
Obwodnicy Lubrańca tj. dotacji jaką samorząd Lubrańca udzieli samorządowi województwa 
kujawsko – pomorskiego. Na rok 2023 planowano dotacje w wysokości 1 mln zł, obecnie po 
zmianach jest to kwota 1 707 370,00 zł.. W związku z brakiem realizacji zadania dotyczącego 
modernizacji PSZOK w ramach obecnego budżetu postanowiono wprowadzić nowe zadania, które 
nie uzyskały dofinansowania z rządowego programu Polski Ład oraz innych programów. 
Wprowadzone zadania dotyczą dróg, których stan wskazuje na to, że najbliższa zima mogłaby je 
uszkodzić na tyle, że późniejszy remont byłby nie wystarczający. Deficyt oraz planowane 
przychody pozostają bez zmian. Wprowadzenie nowych zadań nie wpłynie na ich zmianę z uwagi 
na to, że środki na sfinansowanie nowych zadań były już zawarte w budżecie. Zastępca burmistrza 
odpowiadając na pytanie radnego J. Sobczyńskiego, dlaczego remontowane są drogi bez 
uzyskanego dofinansowania dopowiedział, że wiele zadań, które są realizowane w ramach zadań 
inwestycyjnych nie posiada żadnego dofinansowania. Zdaniem zastępcy burmistrza nie można 
określać, że wszystkie zadania realizowane przez samorząd lubraniecki to wyłącznie takie zadania, 
które posiadają dofinansowanie. Okazuje się, że dofinansowania, które początkowo miały wynosić 
90%, 95 % czy 98% w rzeczywistości wynoszą mniej z uwagi na rosnące ceny. Jak dotąd tylko 
jedno zadanie udało się zrealizować z tak wysokim dofinansowaniem. Aby uzyskać dofinansowanie 
na zadania inwestycyjne z Rządowego Programu Polski Ład należy ogłosić przetarg w przeciągu              
9 miesięcy. Za 9 miesięcy na rynku inwestycyjnym pojawią się 23 mld zł., co zrodzi wzrost cen 
wykonania robót i zadań. Odnosząc się do nowo wprowadzonych do budżetu zadań zastępca 
burmistrza powiedział, że nie są to zadania wielomilionowe. Nowe zadania opiewają na kwotę                   
2 mln zł., które zostały z niezrealizowanych zadań, które były już zawarte w budżecie.  Odnosząc 
się do wspomnianych przez radnego J. Sobczyńskiego obligacji zastępca burmistrza powiedział, że 
obecnie zakończyła się procedura wyłonienia banku, który będzie emitował obligacje. Na koniec 
wypowiedzi zastępca burmistrza M. Góreczny powiedział, że zdaniem władz samorządu wykonanie 
wprowadzonych zadań w roku 2022 spowoduje zaoszczędzenie środków. Nowe zadania są 
konieczne do wykonania ze względu na to, że w 2023 r. planowana kwota dotacji na zadania 
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inwestycyjne wynosi 16 mln zł., są to środki naznaczone, które wymagają dołożenia środków                   
z budżetu gminy. Zastępca burmistrza zwrócił się do radnych z prośbą o przyjęcie zmian w budżecie 
gminy Lubraniec z proponowanymi zadaniami inwestycyjnymi.  
Radna L. Nowak zwracając się do zastępcy burmistrza powiedziała, że skoro jest mowa o stanie 
dróg „beznadziejnych, to droga przy ul. Kaliskiej 44 jest jak najbardziej beznadziejna”, dlatego 
zadaje pytanie dlaczego ul. Kaliska nie znalazła się w dodatkowych zadaniach koniecznych do 
wykonania ze względu na zły stan nawierzchni ?. 
Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny odpowiedział, że częściowej odpowiedzi na to pytanie 
udzielił wcześniej radny J. Kowalewski. W przyszłym roku urząd zabiegać będzie o środki na 
remonty dróg w mieście i wtedy zadanie, o którym mówi radna L. Nowak zostanie wprowadzone do 
budżetu. 
Radna L. Nowak odpowiedziała, że obecnie wprowadzone zadania będą realizowane bez 
dofinansowania, dlatego ul. Kaliską również można byłoby tak wykonać. Dodała, że klub GiR nigdy 
nie głosował przeciwko zaciąganiu kredytów czy emisji obligacji.  
Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny odpowiedział, że w takiej sytuacji należałoby 
zwiększyć budżet na 2022 r. Dodał, że liczy, że samorząd uzyska środki zewnętrzne na zadania 
drogowe w tym również na budowę drogi przy ul. Kaliskiej 44. 
Radny J. Sobczyński odnosząc się do dróg zapytał dlaczego realizowana jest przebudowa dróg, na 
które sołectwa z funduszu sołeckiego nie przeznaczały żadnych pieniędzy w zakresie wykonywania 
projektów, przygotowania tych dróg, a drogi, na które sołectwa przeznaczały środki finansowe nie 
zostały wykonane ?.  
Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny odpowiedział, że spośród wszystkich dróg 
posiadających zły stan nawierzchni wybrano te drogi, które wypadały najgorzej. Nie oznacza to, że 
w przyszłości pozostałe drogi nie zostaną zrealizowane. Środki finansowe w kwocie 10 tys. zł 
przeznaczone z funduszu sołeckiego na drogi zostały przeznaczone na dokumentacje na przebudowę 
tych dróg. 
Burmistrz Lubrańca S. Budzyński dopowiedział, że rozumie, że pytania radnego dotyczące dróg 
dotyczą w szczególności dróg w Kazaniu. „ Konkursy w ramach Rządowego Programu Polski Ład 
oraz po PGRowskich zakładały cztery elementy, na które jako burmistrz miał złożyć dokumenty. 
Jeśli nie złożyłby na któryś, z tych głównych tematów wniosku, byłby posądzony że zrobił to 
celowo. Wnioski złożone zostały na wszystkie działy. Udało się, bo tu również Pan Jacek 
uczestniczył w pozyskaniu pieniędzy na popegeerowskie, ale nie na bezpośrednio popegeerowskie, 
czyli tam gdzie naprawdę były PGR-y. Nie otrzymano środków np. na Zdrojówkę. Burmistrz 
powiedział, że cieszono się bardzo, że te 3 mln zł. na popegeerowskie trafiły, chociaż nie trafiły do 
Kazania, Zdrojówki czy Annowa. W związku z tym, po zebraniach sołeckich w Kazaniu                                      
i Dobierzynie, a w Dobierzynie składano już wnioski kilkakrotnie, i nie ma pretensji, że nie 
dostaliśmy na Dobierzyn, bo dostaliśmy na coś inne, takie jest życie. Trzeba mieć przygotowanych 
wiele wersji i tak postępujemy, i tak będziemy postępować”. Jako burmistrz rozumie obiekcje 
mieszkańców Kazania, że nie otrzymali środków finansowych na remonty dróg, jednak samorząd 
lubraniecki otrzymał 3 mln zł. środków z zewnątrz na inne drogi. Godność honor polega na tym, że 
jeśli nie dostaliśmy na Kazanie 800 tys. zł., ale dostaliśmy 3 mln zł. na inne drogi, to rolą samorządu 
oraz Wysokiej Rady jest przeznaczyć środki z budżetu gminy właśnie na drogi, które nie otrzymały 
dofinansowania z zewnątrz”. Burmistrz powiedział, że nie ma do siebie zastrzeżeń, postępując tak      
a nie inaczej, zrobił wszystko, aby pieniądze pozyskać na to zadanie oraz na inne. Na zakończenie 
wypowiedzi burmistrz podziękował osobom, które wspierają jego osobę w takiej działalności,                        
a tych, którzy podejrzewają celową, niedobrą działalność poinformował, że nie to jest kierunkiem 
jego działania jako burmistrza. 
Radny J. Sobczyński zabierając głos powiedział, że zdania Panów burmistrzów znacznie mijają się 
dlatego chciałby to jakoś uściślić. Inaczej mówi Pan zastępca inaczej Pan burmistrz motywuje 
zasadność tych dróg. Następnie poprosił zastępcę burmistrza o odpowiedź, mówiąc cyt. „ skoro 
stwierdziliście Państwo stan dróg gorszy, lepszy, w jakimś tam mniemaniu, to czy tego dokonała 
komisja infrastruktury ..., czy Państwo, Pan burmistrz objechał, w jaki sposób to się odbyło ?”.       
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Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że prace w terenie gminy Lubraniec rozpocząłem                   
w 1985 roku, a jego praca polegała na objeździe wszystkich dróg, wiec zna nie tylko drogi w gminie 
Lubraniec ale i w gminach sąsiednich. Natomiast jeśli chodzi o Kazanie i tą drogę, to chce Wysokiej 
Radzie uzmysłowić, że jest to droga gruntowa. Burmistrz jeszcze raz podkreślił, że naprawdę 
wszystkie drogi zna, był też objazd dróg z komisją, bo tak trzeba. Te drogi zna od 37 lat bo tam po 
nich jeździłem jak jeszcze w większości były drogami gruntowymi”.  
Radny J. Sobczyński zadał pytanie kto podjął decyzje ?. 
Zastępca burmistrza M. Góreczny odpowiedział, że wypowiedzi jego i burmistrza się nie różnią. 
Przedstawiał radzie jego zdaniem ten najistotniejszy aspekt, a burmistrz uzupełniając wypowiedź 
przedstawił też aspekt drugi wiec radni mogą sobie to połączyć. Komisja infrastruktury ... na swoich 
posiedzeniach dokonała objazdu wszystkich dróg, określiła potrzeby a ostateczne decyzje i 
propozycje są burmistrza, są one przedstawione radzie i albo jest akceptacja albo nie. 
Radny J. Kowalewski zaproponował przegląd protokołów z objazdowych posiedzeń komisji                             
i wniosków z posiedzeń komisji,  wtedy będzie widoczny stan dróg w gminie. Nawiązując do 
wypowiedzi burmistrza na temat pozyskanych środków z zewnątrz, radny powiedział, że zostały 
złożone dwa wnioski, a teren całej gminy został potraktowany jako teren popegeerowski. 
Otrzymano środki na poprawę infrastruktury na osiedle, 5 mln zł. na obiekty sportowe i rekreacyjne 
i kolejne 3 mln zł. ( czyli najwyższa kwotę ze wszystkich samorządów ) jeżeli chodzi o tereny 
popegeerowskie. Były złożone dwa wnioski, jeden na 2 mln. zł. i drugi na 3 mln zł., niestety 
wniosków było bardzo dużo jeżeli chodzi o skalę całego kraju, na około 30 mld zł. Postanowiono, 
że każda gmina dostanie środki na jeden wniosek. Otrzymaliśmy na zadania opiewające na                                
3 mln zł., a radni nie osądzą sami czy lepiej było otrzymać na 2 mln zł., czy na 3 mln zł., a resztę to 
będziemy się zastanawiać jako rada, burmistrz, co dalej. Radny powiedział, że „ma nadzieję, że                 
w przyszłym roku uda się uzyskać pieniądze , może niektóre nawet bez środków własnych, zupełnie 
z innej puli pieniędzy”. Radny jeszcze raz podkreślił, że pieniądze pozyskane z Polskiego Ładu, 
jeżeli chodzi o tereny popegeerowskie, były to pieniądze największe i nie można było dostać kwoty 
większej ani na więcej wniosków. 
Radny P. Krygier zwracając się do Burmistrza Lubrańca powiedział cyt. „wspomniał Pan                            
w kontekście zaufania do tego co Pan robi, teraz mniej więcej, myślę, że jako rada Panu zaufaliśmy 
i daliśmy mandat do działania podejmując właśnie w jednym głosowaniu uchwałę, o czym 
wspomniał radny J. Sobczyński, wyrażającą zgodę na zadłużenie gminy o kolejne 15 mln zł.,                         
z czego część jest na spłatę zadłużenia. My też bierzemy ciężar tej decyzji na siebie, w jakimś 
stopniu przed mieszkańcami, bo przez 2 – 3 lata te środki będą, a w przyszłości przez kolejne 
kilkanaście lat  samorząd je będzie spłacał. Oczywiście trudno przewidzieć jaka ta przyszłość 
będzie. Natomiast być może wtedy, w tamtej dyskusji brakło tego, że te środki nie będą tylko obok 
tych zadań, które wymagają dofinansowania, obok obwodnicy. Na to wszystko się zgadzamy. Bez 
wzrastającego udziału własnego także będziemy realizowali zadania własne, bez środków 
zewnętrznych. Być może ta dyskusja była by wtedy pełniejsza i dzisiaj nie zastanawialibyśmy się 
czemu przy rosnącym zadłużeniu część zadań będziemy robili tylko z własnych środków, 
niezależnie jak Państwo tłumaczycie, a część będzie czekała na dofinansowanie, a część żeby nie 
wydać więcej nie będzie czekała na dofinansowanie”.     
Przedstawiony projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 
Lubraniec na 2022 rok, przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Zbigniewa Siewierskiego; Piotra 
Sławianowskiego; Lesława Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego                 
i J. Urbańskiego), przy 2 głosach wstrzymujących (radnych Jacka Kowalewskiego i Jarosława 
Sobczyńskiego ) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2022 rok. 
Uchwała Nr XXXV/357/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
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Do pkt 9 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XXVIII/289/2021 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag  i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 12 głosami za ( radnych: Grażyny Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; 
Waldemara Majewskiego; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Zbigniewa Siewierskiego; 
Jarosława Sobczyńskiego; Piotra Sławianowskiego; Lesława Stanisławskiego; Mirosława 
Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka Urbańskiego), przy 1 głosie wstrzymującym 
(radnego: Jacka Kowalewskiego ) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXVIII/289/2021 

Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035. 
Uchwała Nr XXXV/358/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach.  
Do pkt 10 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej położonej w obrębie Miasto 
Lubraniec. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie -  13 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie 
wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej położonej                    
w obrębie Miasto Lubraniec. 
Uchwała Nr XXXV/359/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach. 
Do pkt 11. 1. 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego przy ul. Szkolnej. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie - 13 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie 
wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego przy                    
ul. Szkolnej.  
Uchwała Nr XXXV/360/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach. 
Do pkt 11. 2. 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego przy ul. Polnej. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie - 13 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie 
wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lokalu mieszkalnego przy               
ul. Polnej.  
Uchwała Nr XXXV/361/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach. 
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Do pkt 12 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na wniesienie przez Gminę Lubraniec wkładu niepieniężnego do Społecznej Inicjatywy 
Mieszkaniowej „KZN-Toruński” Sp. z o.o. w postaci prawa własności nieruchomości 
zlokalizowanej w Gminie Lubraniec.  
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie 
wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Lubraniec wkładu niepieniężnego do Społecznej 
Inicjatywy Mieszkaniowej „KZN-Toruński” Sp. z o.o. w postaci prawa własności 
nieruchomości zlokalizowanej w Gminie Lubraniec.  
Uchwała Nr XXXV/362/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach. 
Do pkt 13 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na utworzenie oraz przystąpienie do Stowarzyszenia WŁOF – integrowane Inwestycje 
Terytorialne Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Włocławka. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie -  13 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie 
wyrażenia zgody na utworzenie oraz przystąpienie do Stowarzyszenia WŁOF – integrowane 
Inwestycje Terytorialne Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Włocławka. 
Uchwała Nr XXXV/363/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udziału w obradach. 
Do pkt 14 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu, powołania tej rady i nadania jej 
statutu. 
Radny P. Krygier zabierając głos powiedział, że bardzo dobrze się dzieje, że taka uchwała zostaje 
podjęta w szybkim trybie, choć dostrzega niektóre „słabości, które przy wnikliwym nadzorze, mogą 
spowodować, że ona wróci do poprawki, ale nie będzie przeszkadzał i zachęca wszystkich do 
głosowania”. Następnie zwracając się do wszystkich młodych ludzi, zainteresowanych powstaniem                  
i funkcjonowaniem takiej rady, radny powiedział, że z pozyskanej informacji podczas posiedzeń 
komisji rady wynika, że prawie połowa naszej młodzieży, która żyje i kształci się poza granicami 
gminy będzie reprezentowana przez 1 przedstawiciela na ogólną liczbę radnych 13. Zdaniem radnego 
będzie to taka niepełna, niewłaściwa reprezentacja ale z drugiej strony rodzi się też pytanie jak ta 
część młodzieży będzie zainteresowana ?. Radny prosił, by w przypadku pojawienia się głosów, że to 
trzeba zmienić, takie zmiany w zapisach wprowadzić. Radny prosił by w dniu dzisiejszym podjąć 
przedstawioną uchwałę, by to funkcjonowało, a jeżeli będą głosy o poprawę to takie zmiany będą 
wprowadzane. Każdy głos społeczny w tej sprawie będzie uwzględniony. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie 
wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej rady Miejskiej w Lubrańcu, powołania tej rady                   
i nadania jej statutu. 
Uchwała Nr XXXV/364/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu rady 
biorącego udziału w obradach 
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Do pkt 15 Interpelacje, wnioski i zapytania 
Przewodniczący rady miejskiej poinformował radnych, że zgodnie z art. 27 ustawy o samorządzie 
gminnym, w sprawach dotyczących gminy radni mogą kierować interpelacje i zapytania do 
burmistrza. Interpelacje i zapytania powinny być składane na piśmie, ponieważ obecny stan prawny 
nie przewiduje innej formy. 
Sołtys Sołectwa Świątniki R. Leszczyńska podziękowała w imieniu społeczności sołeckiej 
Świątnickiej Burmistrzowi Lubrańca za budowę drogi w sołectwie. Pani sołtys podziękowała 
również Radnemu Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego p. Stanisławowi Pawlakowi za 
to, że ta droga została wybudowana około 45 lat temu i dotrwała do tej przebudowy. Zastępcy 
Burmistrza Lubrańca p. Markowi Górecznemu pani sołtys wręczyła wiązankę okolicznościową, 
życząc wszystkim czekającym na drogi, aby ich oczekiwania się zrealizowały. 
Następnie głos zabrała mieszkanka Kłobi p. Barcikowska mówiąc, że jest w sprawie drogi i chciałaby 
dowiedzieć się na jakim etapie jest ta sprawa, czy zostały podjęte jakieś kroki, chciała by uzyskać 
jakąś odpowiedź. (Sprawa dotyczy drogi dojazdowej do zakupionej i zamieszkanej posesji ).  
Zastępca burmistrza M. Góreczny wyjaśnił obecnym, że Państwo Barcikowscy zakupili 
nieruchomość, która była określona jako nieruchomość, która ma dostęp do drogi publicznej. 
Okazało się, że Państwo nie mają dostępu do drogi publicznej, natomiast korzystają z drogi 
prywatnej, bez żadnej umowy, dosyć długiego odcinka. Wcześniej jest drugi odcinek drogi, który 
przylega do drogi publicznej – gminnej, ale tam mieszkańcy, właściciele działki nie wyrażają zgody 
na przejazd.  
Pani Barcikowska dopowiedziała, że jest jeszcze trzecia po p. P., gdzie są spadkobiercy.  
Zastępca burmistrza M. Góreczny wyjaśnił, że ta nieruchomość korzysta z prywatnej drogi i na ten 
moment po przeprowadzonych rozmowach z jednym z właścicieli drogi wiemy, że nie wyraża on 
zgody na jakiekolwiek przejazd czy możliwość udostępnienia drogi. Druga jest droga prywatna i nie 
podejmował burmistrz żadnych w tej chwili działań w tym kierunku żeby w jakikolwiek sposób 
przejąć te prywatne grunty pod drogę. Ta działka dzieli pole na dwie części i Państwo maja 
możliwość z jej korzystania.  
Pani Barcikowska dopowiedziała, że w każdej chwili ta droga może zostać zaorana przez właściciela 
działki. Ponadto w tej chwili trudno jest przejechać drogą samochodem osobowym, wystarczy trochę 
deszczu czy wiosenne roztopy i „siedzimy w polu”. Pani Barcikowska powiedziała, że rolnik ma 
prawo podorania tej drogi jak chce, bo to jest jego, z grzeczności jeszcze tą droga jeżdżą. bo 
właściciel nie zdobył się na gest jej zaorania. Pani Barcikowska zadała pytanie czy gmina pomoże                    
w tej sprawie czy pomocy ma szukać gdzie indziej, w innych instytucjach ?. Jeżeli gmina nie jest w 
stanie pomóc to Pani Barcikowska prosiła o decyzje i stanowisko gminy na piśmie. 
Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny poprosił by Państwo Barcikowscy złożyli w sprawie 
drogi pismo do burmistrza opisując czego oczekują, wtedy otrzymają odpowiedź na piśmie.  
Pani Barcikowska dopowiedziała, że trzy lata temu burmistrz obiecał, ze sprawa będzie załatwiona,             
a obecnie na dzień dzisiejszy zmienił zdanie. 
Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny odpowiedział, że w tej sprawie nic nie obiecał. 
Pani Barcikowska odpowiedziała, że burmistrz obiecał wykupić ten odcinek drogi, dlaczego ta 
decyzja została wycofana ?. 
W tematyce naprawy i odśnieżania drogi w ramach działania gminy między rozmówcami nastąpiła 
polemika. 
Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny jeszcze raz poprosił by Państwo Barcikowscy złożyli                 
w sprawie drogi pismo do burmistrza opisując czego oczekują, wtedy otrzymają odpowiedź z urzędu. 
Radny J. Kowalewski zabierając głos powiedział „ jeżeli chodzi o drogę w Kłobi to wszyscy dobrze 
wiedzą, że tam jest i będzie duży problem. Jest tam ok. 800 m drogi publicznej - gminnej, która jest 
ciągle podorywana”. Zdaniem radnego należy wykupić pewien odcinek drogi ZRIDem, jak to się 
dzieje przy budowie obwodnicy albo wyremontować czyli rozgraniczyć to 800 m około                                
i doprowadzić by była ona utwardzona, utrzymywana, by mieszkańcy mogli wyjechać. Komisja rady 
będąc w terenie, w tym miejscu była, w gminie jest protokół z ustaleniami, że zdaniem członków 
komisji zasadnym było by wykupienie tego gruntu. To, że się właściciel nie zgadza jest prawdą,                     
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z różnych powodów, to są przyczyny nieobiektywne tylko personalne, indywidualne z różnych 
powodów. Zdaniem radnego trzeba się zastanowić nad rozgraniczeniem, ponieważ tam nie mogło 
kilkakrotnie dojechać pogotowie i straż pożarna, a w okresie wiosennym, jesiennym i zimowym są 
utrudnienia z korzystania z tej drogi. Powstał tam problem sąsiedzki, który zdaniem radnego to 
burmistrz powinien rozwiązać mając zgodę komisji rady, wybrać takie rozwiązanie by było 
korzystne dla gminy, każde rozwiązanie wiąże się z wykupem gruntów. Tam są problemy sąsiedzkie 
dlatego ten problem zdaniem radnego trzeba rozwiązać, nie można go pozostawić samemu sobie, to 
trzeba szybko rozwiązać a burmistrz ma akceptacje członków komisji infrastruktury, która tam była.    
Radny podziękował za przychylenie się do złożonego przez niego wniosku w sprawie doposażenia 
placu zabaw, wzięcie na barki gminy wykonania ogrodzenia oraz przeznaczenia budżetu 
obywatelskiego i środków finansowych z programu alkoholowego na zakup urządzeń na plac zabaw. 
Następnie radny zadał pytanie kiedy zakończy się remont placu zabaw przy ul. Nowej tj. kiedy będą 
mogły z niego korzystać dzieci ?. Radny poprosił, aby realizacja inwestycji z środków budżetu 
obywatelskiego była realizowana bez niepotrzebnej zwłoki. By zapytania, przetargi były robione 
szybciej, bo dzisiaj nie wiadomo czy te dzieciaki będą mogły się pobawić, a minęło lato i idą już do 
przedszkoli czy szkoły. Radny prosił by realizację tego zadania przypilnować i jak najszybciej to 
zrobić. Radny podziękował również za wprowadzenie do budżetu gminy zadania dotyczącego 
modernizacji garażu przy ul. Nowej. Poprosił, aby burmistrz powiedział publicznie, że prace do 
końca października będą zrobione, bo podczas wcześniejszej rozmowy takiej wiedzy nie było. 
Radny zwracając się do burmistrza, który wcześniej mówił o drogach, że trzeba je naprawiać, 
wnioskował o naprawienie drogi przy garażach na osiedlu, ponieważ do tej pory tych prac nie 
zrobiono. Wnioskował też o naprawienie zapadającej się kostki przy ul. Lipowej, przy ciepłociągu, 
po prawej stronie idąc do bloków.  
Radny zadał pytanie co będzie się dalej działo z domem zakupionym od Pana G. ?., czy tam się coś 
przewiduje, robi ?. 
Radny prosił o wydanie przez burmistrza zarządzenia, które umożliwiałoby dzieciom oraz młodzieży 
korzystanie, poza godzinami pracy szkoły, z boisk szkolnych przy PSP w Lubrańcu i na wszystkie 
tego typu obiekty bez rodziców. Zdaniem radnego nie powinno być tak, że mamy nowe puste 
obiekty, które niszczeją tylko ze względu na niesprzyjające warunki atmosferyczne ( gdy pada 
deszcz, śnieg czy wieje wiatr ). Radny prosił by burmistrz jak najszybciej wydał stosowne 
zarządzenie, proponował by do chwili otwarcia szkoły za obiekty odpowiadał dyrektor, a po 
godzinach pracy odpowiadał by ten który przyszedł lub rodzic, który wpuścił własne dziecko.  
Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny odpowiedział, że plac zabaw realizowany będzie we 
własnym zakresie. W ramach budżetu obywatelskiego zostaną zakupione nowe urządzenia natomiast 
kwestia ogrodzenia oraz montażu bramy zostanie wykonana przez urząd. Prace na placu zabaw 
rozpoczęły się już, urządzenia mają zostać dostarczone w ciągu do 6 tygodni, tj. gdzieś do połowy 
listopada br. Odnosząc się do garażu przy ul. Nowej zastępca burmistrza odpowiedział, że                        
w budżecie zaplanowano 150 tys. zł., a kosztorys opiewa na kwotę 350 tys. zł. Obecnie trwają 
dyskusje na temat rozwiązania tej sytuacji ( rozważana jest zmiana zakresu prac ). Na pewno do 
końca października prace nie będą zrobione. Odnosząc się do drogi przy garażach to zastępca 
burmistrza odpowiedział, że w najbliższym czasie zostanie tam położony asfalt przez firmę, która 
naprawia drogą w Marysinie. Temat zapadającej się drogi przy chodniku zostanie sprawdzony. Jeżeli 
chodzi o budynek przekazany przez p. G. – Ć. oraz jego małżonkę to obecnie urząd czeka na 
pozwolenie na rozbudowę. Po uzyskaniu pozwolenia zostanie złożony wniosek  o dofinansowanie z 
funduszu dopłat, do lutego zapadnie decyzja co do przydziału środków, wtedy po podpisaniu umowy 
jest okres 6 tygodni na otrzymanie środków. Dofinansowanie wynieść może do 85%. W budynku 
będą cztery mieszkania, użytkowy strych i na dole pomieszczenia dla stowarzyszeń, przede 
wszystkim dla stowarzyszenia emerytów i rencistów. Odnosząc się do wydania zarządzenia w 
sprawie dostępu do boiska zastępca burmistrza odpowiedział, że temat zostanie przedyskutowany z 
dyrektorem szkoły.  
Radny J. Sobczyński nawiązując do planowanego przetargu na sprzedaż działki przy ul. Kaliskiej 
zapytał ile zostało wpłaconych wadium ?. Drugie pytanie, zdaniem radnego dotyczyło „dość długiej 
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kwestii, przeciągającej się, choć radny nie wie z czego ona wynika, bo dwa miesiące temu na komisji 
rewizyjnej zgłosił potrzebę rozwiązania problemu związanego z SPZOZ Gminy Lubraniec, burmistrz 
wtedy zaproponował spotkanie z dyrektorem, zaproszenie go na sesje. Na poprzedniej sesji 
wspominał, że dyrektor wyjechał na urlop, nie wie jak to się ma do tej sesji, czy coś udało się w tej 
kwestii ustalić, czy tak po prostu jest to zamiatania pod dywan trochę problemów” ?. 
Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny odpowiedział, że urząd nigdy nic „nie zamiata pod 
dywan”. Odnosząc się do sprzedaży działki odpowiedział, że wpłynęły dwa wadia, jutro o godz. 1000 
odbędzie się przetarg ustny nieograniczony, jest nadzieja, że ten dochód w budżecie zostanie 
zrealizowany. Oferty zostały złożone przez firmy zewnętrzne niezwiązane z Lubrańcem. 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski dopowiedział, że dyrektor SPZOZ otrzymał 
zaproszenie na obrady dzisiejszej sesji ale na obrady nie przyszedł, nie zadzwonił też z informacja 
dlaczego nie będzie obecny. 
Radny J. Sobczyński na ręce przewodniczącego rady miejskiej złożył wniosek dotyczący prośby                     
o wykonanie dróg w jego okręgu wyborczym. Treść  wniosku poniżej. 

 
Radny W. Majewski podziękował wszystkim osobom, które przyczyniły się do wykonania 
ogrodzenia przy świetlicy wiejskiej w m. Sułkowo, prosząc o następne inwestycje. 
Radna L. Nowak powiedziała, że w związku ze sprzedażą działki przy ul. Kaliskiej, środki, które 
wpłyną do budżetu gminy ze sprzedaży powinny obligatoryjnie zostać przekazane na sfinansowanie 
budowy drogi na osiedlu przy ul. Kaliskiej 44. 
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Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny odpowiedział, że te pieniądze w budżecie 2022 roku 
zarówno w dochodach i wydatkach są zaplanowane. Jeżeli działka zostanie sprzedana za kwotę dużo 
wyższą niż cena wywoławcza, to wtedy będą dodatkowe nieplanowane środki na realizację zadań    
np. inwestycyjnych. 
Radna L. Nowak odpowiedziała, że ma nadzieję, że w budżecie roku 2023 r. znajdą się środki na 
budowę drogi na osiedlu przy ul. Kaliskiej, długość ok. 300 m., gdzie mieszkańcom podczas deszczu 
woda wlewa się do mieszkań.  
Radna G. Kruczkowska zapytała czy w związku z wyłączaniem oświetlenia drogowego w Lubrańcu 
w godzinach 2400 – 400 istnieje możliwość włączenia oświetlenia na skrzyżowaniach lub                                   
w strategicznych punktach miasta ?. Radna dodała, że w Lubrańcu panują „egipskie ciemności”, a na 
niektórych wsiach palą się nadal lampy cały czas np. w m. Kol. Piaski. 
Radna poprosiła o ułożenie kostki lub zabezpieczenie miejsca „u wylotu z ul. Krótkiej na wprost, 
gdzie kiedyś rosło drzewo”. Obecnie w miejscu usuniętego drzewa powstał klombik, tam jest piasek        
i mieszkańcy przy ul. Pocztowej 15 narzekają, że w tym miejscu zatrzymują się auta i jak jest błoto to 
rozchlapywane jest po same okna. Radna prosiła o zabudowanie tego odcinka kostka albo posadzenia 
tam drzewo by uniemożliwić stawianie aut..  
Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny odnosząc się do ul. Krótkiej powiedział, że zostanie to 
sprawdzone. Na pytanie radnej dotyczące oświetlenia drogowego odpowiedział, że od 2023 r. cena za 
energię elektryczną dla urzędów będzie o 700 % wyższa niż obecnie ( było 380zł/MWh będzie 
2.600zł/MWh ). Obecnie trwają prace rządu nad ustanowieniem max. podwyżki do wysokości 
680zł/MWh, co byłoby bardzo korzystne dla budżetu gminy. Zastępca burmistrza powiedział, że 
rozumie mieszkańców, że takie wyłączenia są kłopotliwe, ale gmina Lubraniec nie jest jedyną gminą, 
która wprowadziła takie rozwiązania. Dodał, że zostanie sprawdzone jaka jest techniczna możliwość 
włączenie lamp w konkretnych miejscach. Godziny od 2400 do 400 są godzinami, podczas których 
mieszkańcy bardzo rzadko korzystają z przemieszkania się. Dodał, że propozycja radnej zostanie 
przeanalizowana.  
Radny J. Kowalewski zaproponował zakupienie 4 lamp ledowych oświetlenia drogowego celem 
założenia ich na słupach przy skrzyżowaniu ulic - przy SPZOZ, przy figurce na Al. Lipowej,  Aleja 
Lipowa – Brzeska oraz przy LCDK. Zdaniem radnego jest to możliwe i będzie tańsze w utrzymaniu 
by w tych newralgicznych miejscach było oświetlone. Radny prosił o oświetlenie tych czterech 
miejsc wskazanych przez niego jeśli okaże się, że technicznie jest to możliwe. 
Radny zapewnił, że pieniądze obiecane przez rząd na energię elektryczna oraz gaz wpłyną do 
samorządów. A jeżeli chodzi  o drogę wojewódzką Nr 270 to w Izbicy Kujawskiej jest ona 
oświetlona. 
Przedstawiciel Samorządu Uczniowskiego Zespołu Szkół w Lubrańcu W. Nowakowski zabierając 
głos powiedział, że cieszy się z tego, że udało się powołać Młodzieżową Radę Miejską, o którą wraz 
z członkami samorządu uczniowskiego wnioskował i ma nadzieje, że radni, którzy jednogłośnie 
poparli wniosek również są z tego powodu zadowoleni. Podziękował radnym za jednogłośne 
podjęcie uchwały o powołaniu młodzieżowej rady oraz tym, którzy znaleźli czas i byli na 
spotkaniach kiedy tworzono statut młodzieżowej rady. Pan Nowakowski poinformował uczestników 
obrad sesji, że w wielu szkołach średnich w Polsce odbywa się dzisiaj matura próbna, też do niej 
przystąpił, tematem wypracowania była ”Młodość jako czas pierwszych nadziei i rozczarowań”. Na 
zakończenie wypowiedzi Pan Nowakowski powiedział cyt. „oby młodzieżowi radni nie spotkali się    
z rozczarowaniem podczas swojej pracy tutaj na rzecz gminy, liczę na państwa pomoc, mam 
nadzieję, że będziecie Państwo im przychylni, co może pomóc w rozwoju naszej gminy, na którym 
nam wszystkim powinno zależeć ”.  
Burmistrz Lubrańca S. Budzyński wytłumaczył, że pomimo iż nie bierze udziału w obradach sesji                  
z uwagi na obowiązki zawodowe, słucha transmisji z obrad. Następnie odnosząc się do tematu 
oświetlenia drogowego w gminie Lubraniec odpowiedział, że podział lamp zalicza się do lamp 
Energa SA i lamp urzędu. Z uwagi na brak elektryka „ na pstryk” potrzeba jest czasu, żeby lampy 
gminne wyłączyć. Wytłumaczył, że niektóre drogi posiadają więcej „niż nakazuje logika” 
zamontowanych lamp oświetlenia drogowego ze względu na projekt, który mógłby otrzymać 
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dofinansowanie by mógł zostać zrealizowany. Dodał, że mylne jest stwierdzenie, że celowo zostały 
wyłączone lampy w mieście a na wsiach pozostały włączone, ponieważ zależne jest to od 
dostępności elektryka. Konieczność wyłączania lamp jest oczywista z uwagi na rosnące ceny za 
energie elektryczną. Burmistrz wyraził swoje zadowolenie z powstania Młodzieżowej Rady 
Miejskiej bo zawsze był za powołaniem takiej rady. Pomimo iż nie brał udziału w posiedzeniach 
komisji z uwagi na liczne obowiązki to czuwał nad etapem powstawania statutu, ale nie chciał 
narzucać wnioskodawcom jego formy. Burmistrz powiedział, że oczekuje owocnych obrad i ma 
nadzieje, „że młodzież z młodzieżowej rady będzie działała w tej radzie a nie pójdzie na front”. 
Dodał że zadaniem burmistrza jest dbanie o mieszkańców oraz o finanse.  
Radny P. Krygier zabierając głos powiedział, że przy młodzieżowej radzie nie ma co mówić                             
o „froncie”, została ona już powołana i trzeba wierzyć, że Jej głos trafi do wszystkich a przy dobrej 
woli stron to „frontu” nie będzie i na etapie powołana nie ma co go wywoływać.  
Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział cyt. „Europa też wierzyła i się zawiodła, dzisiaj są 
konsekwencje, a on mówił o sytuacji politycznej, nie o współpracy z młodzieżą”. W dalszej 
wypowiedzi burmistrz mówił na temat powstałych sytuacji politycznych w świecie i w Polsce oraz 
ponoszonych konsekwencjach w kraju i gminie.  
Radny J. Kowalewski odpowiedział, że myśli, że „nikt nie będzie wykorzystywał w żaden sposób, 
ani politycznie, ani osobowościowo młodzieżowej rady ze względu na to, że to nie wypada oraz ze 
względu na to, że każdy członek młodzieżowej rady tak jak członek rady miejskiej ma swój rozum 
oraz swoje zdanie”. Odnosząc się do lamp drogowych powiedział, że nikt z radnych nie powiedział, 
że celowo wyłączono lampy w mieście a na wsiach nie. Dyskusja odnośnie lamp dotyczyła 
zamontowania czterech sztuk lamp na skrzyżowaniach. Radny prosił, aby jeśli okaże się, że 
technicznie jest możliwość włączenia lamp, to żeby zostały one włączone. Dodał, że rada  świadoma 
jest, że burmistrz dbając o finanse może przedstawić sytuacje w której okaże się, że trzeba 
zrezygnować z czegoś aby te lampy pozostały włączone całą noc, na co rada wyrazi zgodę.  
Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że rozumie zmęczenie radnych ze względu na 
długie obrady a co z tym się wiąże mieszanie pojęcia wojny z pojęciem działalności młodzieżowej 
rady. Następnie zwracając się do radnego Kowalewskiego powiedział, że liczy na działania Premiera 
w sprawie energii elektrycznej. Dodał, że miasto Kowal ma oświetlenie ledowe, a za energie 
elektryczną płacą 900 zł/MWh co przy wzroście 700% da ponad 6 mln zł. Dodał, że Wysoka Rada 
musi zdawać sobie sprawę z tego, że konieczne będą dopłaty do ścieków, śmieci i oświaty.  
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił, aby dyskusje wykraczające poza temat 
obrad sesji toczone były poza obradami sesji, natomiast wypowiedzi by dotyczyły konkretnych 
spraw. 
Radny J. Kowalewski odpowiedział, że „docenia inteligencje burmistrza”, następnie zadał pytanie 
czy władze lubranieckie przeanalizują sprawę włączenia czterech lamp na strategicznych 
skrzyżowaniach w Lubrańcu wymienionych przez niego wcześniej lub sprawę wymiany obecnych 
tam lamp na ledowe ?, dodał, że „ma nadzieje, że Burmistrz Lubrańca przekonał się już, że jak 
Premier Morawiecki mówi to znaczy, że zostanie to wykonane”.  
Radna L. Nowak podziękowała wnioskodawcom samorządu uczniowskiego, za złożenie wniosku                     
o powołanie młodzieżowej rady i udział w posiedzeniach komisji podczas tworzenia statutu. Radna 
dodała, że „docenia zaangażowanie oraz wiedzę młodych ludzi, często przewyższającą                           
w zakresie znajomości przepisów radnych rady miejskiej „. Radna dodała że cieszy się z tego, że 
Młodzieżowa Rada Miejska w Lubrańcu powstała i deklarowała jej wspieranie. 
Sołtys sołectwa Annowo K. Augustyniak zaproponowała by lampy oświetlenia drogowego w celu 
wykazania oszczędności wyłączać w godzinach od 1900 do 2400 oraz od 400 do 600. Zdaniem pani 
sołtys dysproporcja kiedy lampy są więcej godzin włączone niż wyłączone jest niewłaściwa. 
Włączenie lamp w godzinach od 2400 do 400 zmniejszy kradzieże oraz włamania, które wzrosły od 
czasu wyłączania prądu. 
Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że „zadaniem burmistrza jest świecenie 
mieszkańcom a nie złodziejowi”. Jako przykład podał kradzieże z własnej posesji, którą oświetlają 
dwie lampy drogowe.  
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Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników obrad, 

przewodniczący rady P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali i przekazanie ich 
pracownikowi obsługi.  

 
Dziękując wszystkim za udział o godz. 1340 przewodniczący rady P. Sławianowski 

zakończył obrady XXXV sesji stwierdzeniem „ zamykam obrady trzydziestej piątej sesji Rady 
Miejskiej w Lubrańcu ”. 

 
Transmisja obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu opublikowana jest na stronach urzędu. 
 
 
 

 
 
 

 
Protokół sporządziła:    
A. Świercz  
A. Ptaszyńska                                                                               


